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Звіт про роботу над проблемою
Проблема, над якою працюю:

«Підвищення ефективності навчання математики шляхом впровадження нетрадиційних форм роботи»
На посаді вчителя математики працюю з 1974 року, тобто 41 рік.

З року в рік намагалась вміло реалізувати ідеї навчальних програм, цілеспрямовано працювала над підвищенням рівня навчальних досягнень учнів, формуванням в них наукового світогляду, загальнолюдських духовних цінностей, належного рівня математичної підготовки підростаючого покоління.
Під час проведення уроків з математики стараюсь реалізувати широкі можливості математики для інтелектуального розвитку особистості, в першу чергу розвитку логічного мислення, просторових уявлень і уяви, алгоритмічної культури, формування вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, обґрунтовувати твердження моделювання ситуацій та ін.

В організації навчально-виховного процесу застосовую раціональні системи методів і прийомів активного навчання, нові інформаційні технології у поєднанні з традиційними засобами.

Математика – один із найважчих шкільних предметів. Не кожному учневі під силу оволодіти її азами, тому працювала і працюю над реалізацією особистісно-зорієнтованого підходу. В попередні роки наповнюваність класів була більшою, тому була можливість вести факультативні курси. При теперішньому наповненні класів (7 – 13 учнів) роботу планую у відповідності до навчальних можливостей кожного класу.
Для досягнення мети особистісно-зорієнтованого навчання намагаюсь створити умови для виявлення пізнавальної активності учнів.

Засобами для досягнення такого навчання є:

· атмосфера довір’я учнів;

· використання різноманітних форм та методів навчальної діяльності, які дозволяють розкрити суб’єктивний досвід учнів;

· на кожному уроці намагаюсь створити атмосферу зацікавленості кожного учня в результатах роботи;

· стимулюю учнів до висловлювань, використання різних способів виконання завдань без побоювань одержати хибну відповідь;

· створюю на уроці педагогічні ситуації спілкування, які б дозволяли кожному учневі виявляти ініціативу, самостійність, виборність у різних способах роботи.

Протягом багатьох років роботи доводилось перепробувати різні підходи, методичні прийоми, типи уроків, але завжди неодмінно дотримувалась двох життєвих принципів: доступності викладу матеріалу і заінтересованості учнів математикою.
Будь-який важкий матеріал намагаюсь подати доступно, зрозуміло для всіх категорій дітей. Уроки стараюсь достатньо унаочнювати, зосереджувати увагу учнів на головному, домогтися, щоб головне учні засвоїли на уроці. Переконую кожного учня у необхідності міцних знань, у надзвичайно важливій ролі математики в житті людини. Наполегливо готуюсь до кожного уроку, продумую його структуру, планую ефективні форми і методи роботи.
На уроках закріплення набутих знань з певної теми провожу «математичні розминки», які сприяють розвитку пам’яті, формуванню навичок швидко виконувати обчислення, знайти та виправити помилки у відповіді. 
Виникнення інтересу до математики у більшості учнів залежить від методики її викладання, від того, наскільки вміло буде побудована навчальна робота. Я, як вчитель, турбуюся про те, щоб на уроці кожен учень працював активно та використовував це як точку відліку для виникнення та розвитку пізнавального інтересу. Особливе місце тут належить дидактичним іграм. В процесі гри в учнів формується звичка зосереджуватись, мислити самостійно, розвивається увага. Захопившись, діти не помічають, що вони навчаються. Навіть самі пасивні включаються з великим інтересом у гру, прикладаючи великі зусилля, щоб не підвести друзів.
Протягом двох попередніх років працювала над проблемою «підвищення навчальних досягнень учнів шляхом проведення   нестандартних уроків з інтерактивними формами роботи». Зібрала і систематизувала матеріал по цій проблемі, підготувала навчально методичні посібники «Нестандартні уроки», «Нетрадиційні підходи до викладання математики», в яких прослідковується використання інтерактивних форм роботи та комп’ютерних технологій. В посібниках є перелік можливих нестандартних уроків, детальні рекомендації щодо структури таких уроків, зібрано конспекти нестандартних уроків. Мною проведено чимало таких уроків: «математичний турнір», «слідство ведуть знатоки», «залік-практикум», «урок однієї задачі», «урок громадський огляд знань», «у мріях до зірок», «сім чудес світу», «математична ярмарка» та ін. Перелік таких уроків дуже великий і різноманітний. Мета їх полягає в тому, щоб втілити навчальний матеріал у цікаву, нестандартну, інтерактивну форму і цим самим створити позитивну мотивацію навчальної діяльності учнів.
Часто такі уроки носять характер гри: рольової, дидактичної чи інтелектуального шоу. Ефективність її дуже висока. Діти легко втягуються в гру і проявляють активність. Ефективними є технології інтерактивного навчання: кооперативного навчання – робота в парах, малих групах, акваріум; колективно-групового навчання – мікрофон, мозковий штурм, навчаючи вчусь; ситуативного навчання – громадські слухання. Все це часто використовується мною на уроках і дає можливість за короткий час повторити або й вивчити великий об’єм навчального матеріалу, організувати роботу всіх учнів, перевірити рівень їх знань. На багатьох уроках ефективно використовую метод «капелюхів», який вчить учнів відбирати необхідну інформацію з великого обсягу матеріалу, думати в певному напрямку відповідно до кольору вибраного капелюха.
Ефективність багатьох уроків обумовлена використанням різних методів перевірки знань (індивідуальний, фронтальний,  письмове опитування, груповий).

Вибравши правильно структуру уроку, вдається створити таку нестандартну ситуацію, або уявно помістити учнів в такі умови, які є найбільш близькими до реальних і де учням слід показати і застосувати свої знання, практичні вміння і навички. Робота в групах активізує учнів і стимулює в них почуття відповідальності за команду.

Так як чимало учнів вважають математику нецікавим предметом, то я намагаюсь розвіяти цей міф за допомогою інтегрованих уроків. Практичні навички, які набувають діти на інших уроках географії, біології, історії, екології, інформатики, української мови та літератури, хімії ефективно використовую на уроках математики. Матеріали по цій проблемі систематизовані у навчально-методичному посібнику «Інтегровані уроки з математики».

Працюючи в школі та спостерігаючи за школярами я дійшла висновку, що для багатьох учнів визначальним чинником вивчення математики є її загальновизнана роль у житті та інших науках. Але є учні, які на уроці перестають слухати, якщо новий матеріал їх не зацікавив. Запобігаючи байдужості на уроці, появу нового матеріалу потрібно підпорядкувати природній допитливості школяра та їх інтересам. Отже, одним із своїх завдань вважаю збудити здібності своїх учнів, викликати інтерес, розвивати творчі можливості, щоб кожен школяр міг розвинути свої творчі нахили й перетворити їх в творчі досягнення.
Кожна людина, навіть вийшовши з дитинства, не втрачає інтересу до казки. Тому поряд із сучасними інтерактивними формами навчання я ставлю математичну казку, адже саме казка допомагає зробити урок цікавим, сприяє розвитку логічного мислення та уяви, розвиває математичну мову, інтерес до математики, сприяє глибшому засвоєнню матеріалу, виховує такі моральні якості, як уміння прийти на допомогу тим, хто знаходиться в біді, доброзичливість, наполегливість і кмітливість.
Діти дуже люблять математичні казки, тому слідкуємо за їх публікацією в пресі, використовуємо на уроках. Часто учні одержують завдання скласти казку самостійно. Це складна робота. Я пропоную дітям правила, яких слід дотримуватись, складаючи казку:
1) обов’язкове знання і застосування властивостей фігур або понять, обраних як персонажі казки;
2) казка повинна мати сенсовий сюжет;
3) казка повинна вчити або життєвої мудрості, або поглиблювати знання з математики.
Учням це не завжди вдається і вони обирають легший шлях: переробляють мультфільм або відому казку на математичну тематику. Таких принципів дотримуюсь і я, складаючи казку чи конспект уроку. З практики своєї роботи я замітила, що найбільше дітям подобається на цілий урок занурюватись у казку, вирушати у казкову подорож, де на них чекає чимало пригод. В своїй практиці взагалі і в цьому році також провела чимало уроків-казок. Матеріал збирала багато років і оформила навчально-методичний посібник «Математичні казки».
Одним із головних завдань вважаю формування інтересу до вивчення математики. З цією метою проводжу конкурси, створюю цікаві проблемні ситуації: допомогти Незнайці, виручити математика Смекалкіна з біди, цікаві задачі, задачі-жарти, логічні вправи.
67% дітей, яких я навчаю останні три роки, мають достатній та високий рівні  навчальних досягнень з математики. За останні 5 років на районних олімпіадах учні займали три роки ІІІ місце, а в інші-ІV,V. Отже, коли індивідуально підходити індивідуально до  дітей, вміло підтримувати і заохочувати обдарованих учнів, то результат буде позитивним. Про це ще свідчать ті факти, що чимало моїх учнів закінчили фізико-математичний факультет і працюють вчителями математики. Практично всі учні 11 класу під час зовнішнього оцінювання для тестування обирають математику.

